关注第十五届全运会

场地自行车赛破两项全国纪录勇夺两金

河南健儿闪耀"东方之珠"

破两项全国纪录十五运会开好头

常言道:万事开头难! 开好头对于事情的成败尤为关键。

13日上午进行的十五运会场地自行车女子团体追逐赛资格赛,河南队派出了由孙飞燕、周梦寒、王红、张明珠4名女将组成的队伍出战,面对实力不俗的江苏队,姑娘们出色发挥,全程领先对手,跑出了4分15秒659的优异成绩,这一成绩也一举打破了江苏队在2025年中国场地自行车联赛第三站上创下的该项目4分15秒713的全国纪录。借此出彩表现,河南队如愿晋级本届全运会该项目金牌争夺战,对手是山东队。

有了姑娘们的提气表现,河南队的小伙子也不含糊。在13日上午进行的男子团体追逐赛资格赛中,河南队派出了由王孟杰、裴正宇、杨阳、刘扬硕4名队员组成的队伍出战,面对天津队,这支队伍同样发挥出众,跑出了3分53秒370的优异成绩,一举打破了河南队自己在2024年中国场地自行车联赛总决赛上创下的该项目3分53秒629的全国纪录。河南队也凭借打破全国纪录的惊艳表现如愿晋级本届全运会该项目金牌争夺战,对手是上海队。

十五运会场地自行车比赛刚鸣哨,河南队就用双破全国纪录的优异表现诠释了这支"王者之师"的实力,也让人们对这支队伍在本届全运会上的表现更加充满期待。



河南队在男子团体竞速赛决赛中 新华社发

破男、女团体追逐赛两项全国纪录,勇夺男、女团体竞速赛两枚金牌!这是河南队在11月13日于香港单车馆开赛的第十五届全运会场地自行车比赛上交出的首日"成绩单"。凭借如此亮眼的战绩,河南场地自行车成为当日最大赢家,闪耀"东方之珠"。



河南队选手鲍珊菊(左二)、郭裕芳(左三)、骆书艳(左四) 在颁奖仪式上和教练合影 本报记者 陈凯 摄



河南队选手唐浩举(左二)、刘琦(左三)、冯钰生(左四)在颁奖 仪式上和教练合影 本报记者 陈凯 摄

女团竞速强势卫冕,男团竞速20年后再夺冠

首日上午的比赛就连破两项全国纪录,也点燃了香港市民的热情。13日晚上进行的男、女团体竞速赛名次争夺战吸引了更多香港市民前来观战。"我家就住在香港单车馆附近,晚上下班了带孩子一起来看看比赛,感受一下全运会的氛围。"香港市民陈女士笑着说,"听说上午破了两项全国纪录,我们对晚上的比赛更加期待了。"

由奥运冠军鲍珊菊携手队友郭裕芳、骆书艳组成的河南队女子团体竞速组合,在2025年进行的中国场地自行车联赛及总决赛中已经三度夺金。7月份进行的2025年全国场地自行车锦标赛暨2025年全国青年场地自行车锦标赛上,这个组合同样夺冠。值得一提的是,河南组合金牌争夺战中战胜的对手正是浙江队。

正可谓"棋逢对手才下得起劲"。 十五运会场地自行车女子团体竞速赛 金牌争夺战,河南队与浙江队再度相 逢,而这一次依旧是河南队笑到了最 后,以 46 秒 044 的成绩夺冠,成功卫 冕。上一届全运会,河南队就在该项目 上折桂,本届全运周期,鲍珊菊、郭裕更 两位"师姐"带领"师妹"骆书艳已更 加娴熟,彼此间的配合也更加默契。"这 是我的第一枚全运会金牌,我要感谢两位'师姐'对我的指点和帮助,这枚全运会金牌上有她们很大的功劳。"骆书艳动情地说。算上天津全运会,河南场地自行车在全运会女子团体竞速赛上已经实现了三连冠。

而对于鲍珊菊、郭裕芳而言,骆书 艳的青春、积极、向上,也常常感染着两 位老将。"小骆平时训练很认真、刻苦。 看到她就仿佛看到了曾经的自己,我们 也常常被她所感染,也要加油练,冠军永 远是拼出来的,不是保出来的。"鲍珊菊、 郭裕芳坦言,"这个项目结束了,全运会 还没有结束,我们后面还有很多项目要 去比,还是那句话,拼就行了!"

拿下女子团体竞速金牌后,唐浩举、冯钰生、刘琦组成的河南队男子团体竞速组合同样站在了金牌争夺战的赛场上。又一支河南队要向金牌发起冲击,又一次激发了现场香港市民的热情,"河南队好强啊!真厉害!给他们加油啊!"

在现场观众的热情呐喊下,3位河南小伙儿没有让大家失望,以43秒168的成绩战胜浙江队勇夺男子团体竞速赛的金牌。这枚逆转得来的金牌实属不易,河南队在第二棒的时候落后浙江队0.1秒多的时间,担任第三棒的老将刘琦进

发出巨大能量,一路狂飙,最后反倒赢了 浙江队近0.8秒的时间,充分展现了老将 的实力和担当。

担任河南场地自行车短组主教练的高亚辉正是那支在十运会上夺取男子团体竞速赛冠军的河南队中的一员。时隔20年,河南男子运动员从未在全运运该项目上再夺冠。十五运会,高亚辉带教头激动不已:"20年了,这一次终于又在全运会上夺冠了。这是我们几代自行车人努力的结果。小伙子们太棒了,绝对要给他们点一个大大的赞!当然,全运会开赛前最近的全锦赛上,我们就在该项目拿到过冠军。"

破两项全国纪录,勇夺两枚金牌。 十五运会场地自行车比赛刚开哨,河南 健儿就在"东方之珠"充分演绎了中国场 地自行车王者的风范。面对接下来的比 赛,河南省田径自行车运动中心主任陈 皓有着清醒的认识:"首日比赛,我们迎 来了'开门红',这是大家共同努力的结 果,可喜可贺。后面我们还有具备争金 实力的项目,现在要做的就是回归平常, 全力以赴去拼后面的比赛,去争取最好 的结果。" 本报香港专电 记者 陈凯

河南U20男排教练吉喆:

"未来他们会更强"

11月12日傍晚,十五运会男子排球20岁以下组铜牌赛中,河南男排的小伙子们与山东队鏖战四局,以1:3憾负对手,最终以第四名的成绩收官。这一成绩不仅刷新了河南青年男排的历史最佳纪录,更用4年逆袭的拼搏轨迹,为河南排球事业的蓬勃发展写下浓墨重彩的一笔。

尽管未能站上领奖台,但队员们每一次奋不顾身的扑救、每一次咬紧牙关的拼抢,都诠释着"球不落地永不言弃"的体育精神。第四名的背后,是河南青年男排4年如一日的坚守与磨砺。

从学青会第七名到全国三大球运动会第十三名,再到如今的全运会第四名,这支年轻队伍一步一个脚印完成了自我超越。作为深耕排球多年的教练,吉喆全程见证队员们的蜕变,他将全运会比作"高考","孩子们从小离开家,就想在这个舞台上展现优秀的自己,他们做到了。他们变得更自信了,也更成熟了"。

近年来,河南排球在群众体育、学校体育与竞技体育领域齐头并进,年轻运动员身上彰显的纯粹热爱,都让吉喆对未来充满信心。"爬山的过程是艰苦的,但河南排球正处在上升阶段。"吉喆的话语中既有对当下的清醒认知,更有对未来的坚定期许。终场哨响,队员们互相拥抱,吉喆在场边只轻声一句:"他们会更强的。"这一幕,比任何比分都更有力,也更深刻。

第四名——看似平凡,却是河南青年男排新的起点。这支队伍经历磨炼、收获成长,在一次次高强度的对抗中完成自我突破,这段全运征程中的磨砺与成长,终将化为他们前行的动力。全运赛场的故事暂告一段落,但属于他们的征程,还在继续。未来,期待这群青年才俊能为河南排球开疆扩土、再创佳绩,成为更多青年运动员的正能量偶像,在这片排球热土上续写更多传奇,为河南体育事业的高质量发展注入源源不断的青春力量。本报广州专电记者刘超峰文白韬图



河南U20男排球员在比赛中扣球

河南队摔跤项目收获1银1铜

河南U18男乒收获团体铜牌

本报清远专电(记者 刘超峰)11月 13日下午,全运会男子古典式摔跤在清远体育中心体育馆上演连场对决,在男子87公斤级的决赛中,河南名将杨毅负于辽宁选手郑世昌获得银牌。

生于1995年的杨毅成名已久,早在2018年就进入了国家队。决赛阶段在单败淘汰赛之下,不断有高手落马。杨毅的晋级之路相对顺利,他决赛中的对手是来自辽宁的郑世昌,半决赛中以7:3战胜了上届全运会亚军、曾参加巴黎奥运会的山西名将钱海涛。

这场年龄差达到9岁的新老之争, 进行得非常胶着,开场阶段,双方谁都 没有率先发力,经验更丰富的杨毅率先得分,但此后很快被对方抓住机会将比分扳平。随着时间的延续,年轻的郑世昌的体能优势得以显现,连续得分,最终以5:1锁定胜局。

从上一届的铜牌,到这一届的银牌,杨毅在赛后接受采访时还颇为自责:"资格赛中我曾经和郑世昌有过交手,当时赢得挺轻松。上午的比赛打完之后,看到主要的对手都被淘汰了,心态就有了变化,有些轻敌。自己也太渴望金牌了……"

在当天的男子130公斤级铜牌争夺战中,河南队的张玲龙大比分击败山

东选手肖棣,为代表团再添一枚铜牌。 生于1999年的张玲龙,虽然才26岁,但已经是一位有着三届全运会经历的"老将"。"第一次参加全运会时太年轻,上一届的时候自己的实力还不够,今年来就是冲着奖牌来的,没能拿到金牌,证明自己和对手还有差距,我会继续坚持,争取在四年后把铜牌换成金牌!"张玲龙说。

在昨晚进行的乒乓球项目 18岁以下男子团体铜牌争夺战中,由温瑞博、翟佳乐、李陆同、贾梓翔、信一峰组成的河南队以3:1战胜上海队,为代表团增添一枚铜牌。

走笔

如果再坚持几分钟,广东U20男 足就会把全运会沉甸甸的金牌收入 囊中。可惜最后时刻,湖北队一个救 命的世界波进球,将自己从死亡线上 拉了回来,并在点球决战中惊险击败 东道主,首次拿到全运会的金牌。这 就是足球,你永远要相信,不到最后 时刻,任何事情都可能发生,悬念和

戏剧性就是足球的魅力所在。 11月12日晚,由于河南军团夺 金项目不多,加上东道主广东U20 男足的主帅是河南媒体和球迷熟悉 的王宝山,记者来到深圳青少年训 练基地足球场,叙叙友情之外,更想 见证全运会男足这枚最具分量的金 牌归属。

广东 U20 男足是以参加本赛季中乙的深圳 2028 为班底。作为本赛季中乙的深圳 2028 为班底。作为本赛季中乙争冠组第三名,广东队在职业联赛中占据着比较大优势,尽管半场双方以0:0战平,但广东队在第78分钟通过获得的罚点球打破僵局。落后的湖北队展现了极强的韧性,孙康博在补时阶段轰出一脚世界波破门,

绝处逢生显"王者"风范

胡北队绝处逢生。

加时赛双方再无建树,两队不得进入残酷的点球大战。湖北队五轮点球全部罚进,广东队第三轮王志远射失,这样湖北队最终以总比分6:4获得十五运会足球冠军,而广东队则遗憾获得银牌。

金牌挂身,身穿冠军服,湖北U20 男足将士一起高唱着"湖北是冠军"!看台上,数百名远道赶来的荆楚球迷激动难抑,夜色中的深圳市青少年训练基地球场,一片欢腾。

赛后广东队队员抱着球队主教练王宝山哭泣,着实令人心酸,王宝山哭泣,着实令人心酸,王宝阳之泪花地安慰弟子说:"输环不是队员的责任,是教练的身态,广东足球未来还是很有量的。"记者与心情不全,他仅仅5个字表达了正面,他仅仅5个字表达了位益,他很仅反球。"看着这种的眼神,记者不忍心再多言语,比对落寞的身影走进休息室。

广东男足上一次在全运会夺冠 还要追溯到1987年广州六运会,当时 凭借麦超的头球以1:0战胜辽宁队。 此后唯一一次挺进全运会决赛,为 2009年山东全运会,当时广东队负于 徐根宝领军的上海队屈居亚军。

本届全运会U20 界足赛事可谓冷门频报,多支赛前被看好的球队,早早遭遇淘汰。其中,拥有当红赛队程工组练的浙江队更是在根京的级即出局。上海队老帅徐根宝半决赛被广东队淘汰后对队员寄语深沉:"哭什么,路还很长,还的承济沉。"这番话揭示了足球生涯的本人人,以下没取经验、持续前行,才是真正的成长之道。

全运会 U20 男足决赛真正诠释 绝处逢生就是"王者"的魅力所在。 拼搏才是足球真正的底色,球迷热爱 足球,不仅仅是为了看进球赢球,更 是因为它所代表的精神。一支拼有 最后的球队,即使失败也能赢得所有 人的尊重,也能成为一座城市的骄 傲。尊严、荣誉和永不屈服的态度, 正是足球精神中最宝贵的一部分。

承捐神中取宝页的一部分。 本报深圳专电 记者 刘超峰

为了一部剧 奔赴一座城

歌剧《塞维利亚理发师》 中文版在郑首演



本报讯(记者 秦华文/图)用中文来演唱意大利的经典歌剧,听起来会是什么感觉? 作为"中原歌剧周"的第四部演出剧目,11月12日晚,歌剧《塞维利亚理发师》中文版在河南艺术中心首演(如图)。众多知名歌唱家齐聚郑州,为观众奉献一场充满活力与欢笑的演出。

《塞维利亚理发师》是意大利作曲家罗西尼的巅峰喜歌剧,1816年首演于罗马阿金蒂纳剧院。剧本改编自博马舍"费加罗三部曲"第一部(故事时间线比莫扎特《费加罗的婚礼》早20年,聚焦费加罗年轻时经历),传说罗西尼仅用13天完成全剧,却完美融合"喜剧冲突"与"音乐活力",成为歌剧史经典。

18世纪西班牙的塞维利亚,年轻的伯爵阿尔马维瓦与富有而美丽的少女罗西娜相爱。罗西娜的监护人、贪婪的医生巴尔托洛也在打罗西娜的主意。伯爵在机智、正直的理发师费加罗的帮助下,冲破巴尔托洛的阻挠和防范,终于和罗西娜结成了良缘……《塞维利亚理发师》讲述了理发师费加罗帮助年轻的阿尔马维瓦伯爵追求罗西娜的故事。

"罗西尼一生写了几十部歌剧,其中《塞维利亚理发师》是最著名的一部,这部戏歌词特别多,节奏也非常快,音乐'上蹿下跳',有点像现在的rap,炫技色彩浓郁,这非常考验演员的能力。"郑州大学河南音乐学院院长、著名男高音歌唱家戴玉强介绍,歌剧《塞维利亚理发师》中文版上演堪称是一次在歌剧普及方面的一次大胆的尝试,主创把意大利文改成纯中文演唱,让大家都可以听得懂,"用中文去演唱意大利歌剧并不容易,因为中文有四个音调,如何与意大利的音符完美契合,是需要团队一起克服的问题。我们在演出中不用话筒、不用扩音、不用润色,对观众来说,原汁原味的演唱是一种艺术享受。"

在剧中饰演男主角"费加罗"的谭启鹏说,中文版《塞维利亚理发师》由于中文音调较多,咬文嚼字更加复杂,给演唱带来了挑战,比如,如何把歌唱的技巧和方式运用到中文的咬字上,如何解决歌词和音乐的节奏不那么衔接的问题,这些都非常考验歌者,需要演员在台下一点点去磨炼。

"《塞维利亚理发师》以喜剧为基调,是一部拥有经典旋律的作品。这次采用中文版进行演绎,在演出中加入了很多有趣的巧思,比如融入了河南方言,使语言对白更加本土化。相信大家会很容易捕捉到其中的笑点,产生共鸣。"在剧中饰演女主角罗西娜的林韶说,《塞维利亚理发师》剧情流畅,每个角色形象都非常丰富立体,无论是歌剧迷,还是初次接触歌剧的观众,都能获得非常好的观剧体验。

观剧过程中,这部闪耀着智慧与幽默光辉的喜歌剧典范之作,带观众们暂抛烦忧,沉浸于这个充满妙趣、巧合与欢笑的音乐世界,现场充盈着喜剧的温馨热闹。幽默的剧情、灵动的演绎、充满张力的演唱、河南方言的融入,频频让观众开怀大笑。

据了解,不少观众是专程从外地赶来观看《塞维利亚理 发师》,"为了一部剧奔赴一座城"的现象再度上演。观众 王先生从北京赶到郑州来观剧,"用中文来演绎的《塞维利

亚理发师》,让人耳目一新,看完后心情非常畅快"。据悉,11月12日至15日,《塞维利亚理发师》在河南艺术中心连演四场。作为"中原歌剧周"的重头剧目,该剧汇聚了两位中国音乐最高奖"金钟奖"得主林子豪、李鳌,以及青年女高音歌唱家戴梓伊,花腔女中音歌唱家林韶,郑州大学河南音乐学院教师谭启鹏、杜昂,河南籍男高音歌唱家王川,烟台大学音乐舞蹈学院声乐系主任徐翔等众多知名歌唱家,为河南观众奉献高水准的演出。感兴趣的观众可通过河南艺术中心微信公众号购票观看。

市社会体育指导员技能交流展示大赛举行 近400名健身精英展风采



本报讯(记者 陈凯 通讯员 周美辰 文/图)记者从郑州市体育局获悉,郑州市第九届社会体育指导员技能交流展示大赛近日在郑州市体育馆举行(如图)。来自全市各开发区、区县(市)的29支精英队伍,近400名社会体育指导员齐聚一堂,通过技能展示与交流,共同推广科学健身理念与方法,进一步提升服务基层群众的专业能力。

本次大赛由郑州市体育局、郑州市体育总会、郑州文化 旅游和体育集团有限公司联合主办,郑州体育产业集团有 限公司承办,郑州市各开发区、区县(市)文化广电旅游体育 局共同协办。赛事设置了健身操舞类与民族传统类两大竞 赛板块,分别开展了规定项目与自选项目比赛,全面覆盖了 社会体育指导的主流项目。

比赛现场,各参赛队伍纷纷亮出绝活,精彩纷呈。健身操舞活力四射、动感十足,太极拳、太极器械则展现了刚柔并济的传统底蕴,《海那边桃花开》《桃花红杏花白》《我的祖国》《古韵醉东方》等节目轮番上演,伴随着或悠扬婉转或铿锵有力的旋律,参赛的社会体育指导员凭借扎实的基本功、饱满昂扬的精神风貌和矫健优美的动作姿态,将力与美完美融合,充分展示了郑州市社会体育指导员队伍精湛的技能水平与积极向上的时代风采,也为现场观众奉献了一场高水平的全民健身视觉盛宴。